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FACULDADE DE CIENCIAS MEDICAS DE SAO JOSE DOS CAMPOS

PROCESSO SELETIVO MEDICINA
12 SEMESTRE DE 2020

001.PROVAI

Confira seus dados impressos neste caderno.

Nesta prova, utilize caneta de tinta preta.

Assine apenas no local indicado. Sera atribuida nota zero a questao
gue apresentar nome, rubrica, assinatura, sinal, iniciais ou marcas que
permitam a identificacdo do candidato.

Esta prova contém 8 questdes discursivas.

A resolucao e a resposta de cada questdao devem ser apresentadas no
espaco correspondente. Nao serao consideradas respostas sem as suas
resolucdes, nem as apresentadas fora do local indicado.

Encontra-se neste caderno a Tabela Periédica, que podera ser util para a
resolucdo de questdes.

As provas terao duracao total de 5h e o candidato somente podera sair do
prédio depois de transcorridas 3h45, contadas a partir do inicio da prova.
Os ultimos trés candidatos deverao se retirar juntos da sala.

Ao final da prova, antes de sair da sala, entregue ao fiscal a Folha de
Respostas, a Folha de Redacao e os Cadernos de Questoes.

Nome do candidato

[-RG J [-Inscrigéo J [-Prédb;] (Sala

USO EXCLUSIVO DO FISCAL

AUSENTE

[]

Assinatura do candidato

vinesp ¥ | 92

07.12.2019




FCVH1901 (03001002

FCMH1901 | 001-Prova-| 2



FCVH1901 03001003

A combustao do gas natural produz uma série de compostos, como monodxido de carbono, diéxido de carbono, didxido de
enxofre, trioxido de enxofre e vapor d’agua.

o \:57i0 01

a) Classifique a mistura formada na combustado do gas natural quanto ao niumero de fases. Indique a geometria da molé-
cula de diéxido de carbono.

b) Escreva a formula molecular do 6xido de enxofre citado no texto no qual o enxofre apresenta o maior nimero de oxida-
¢ao. Equacione a reagdo desse 6xido com a agua.

RESOLUCAO E RESPOSTA
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O potassio € um metal que reage violentamente com a agua, produzindo o gas hidrogénio e um composto X, conforme a
equagao:

K+H,0 — H, +X

O gas hidrogénio formado sofre combustdo devido a energia liberada na reacao. Na presenga de solugao alcodlica de
fenolftaleina, o composto X produz uma solugéo de coloragao rosa. A figura ilustra o fenédmeno.

(people.bu.edu)

a) Equacione a reagéo balanceada da combustao do gas hidrogénio. Qual tipo de ligacdo intramolecular existente entre
os atomos constitui o produto dessa reagao?

b) Escreva a formula do composto X. Equacione a reagdo do composto X com o acido cloridrico (HC/).

RESOLUCAO E RESPOSTA
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Uma pilha alcalina foi utilizada como fonte de corrente elétrica para eletrolisar 200 mL de uma solug&o 0,05 mol/L de NiC/,,.

oA ,EsTAO 03

Durante esse processo, a pilha forneceu uma voltagem constante de 1,54 V e uma corrente elétrica de intensidade 0,1 A.

Os potenciais de redugao associados aos polos negativo e positivo da pilha sao, respectivamente:

Zn(OH), + 26 —> Zn + 20H" °=-125V
2MnO2 + HZO +2e —> anO3 + 20H" E° =x
a) Qual substancia foi consumida no &nodo da pilha alcalina? Determine o valor de x.

b) Considerando o valor da constante de Faraday igual a 96 500 C/mol, calcule o tempo necessario para reduzir ao estado
metalico todo niquel presente na solugéo de NiC/,,.

RESOLUCAO E RESPOSTA
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O isopor € um polimero sintético, formado por poliestireno, e o bagago da cana-de-aglcar é basicamente constituido pelo
polimero natural celulose. Quando descartados, ambos se tornam residuos e, portanto, devem ser gerenciados de acordo
com a norma técnica NBR 10004, que classifica os residuos em trés categorias:

Residuo Classe |

Residuo Classe II-A

Residuo Classe |I-B

Perigoso

Nao perigoso e n&o inerte

N&o perigoso e inerte

Possui caracteristicas de inflamabilida-
de, corrosividade, reatividade, toxicida-
de ou patogenicidade que podem apre-
sentar risco a saude publica ou ao meio
ambiente.

N&o se enquadram nas classes | ou II-B,
mas podem apresentar caracteristicas
como biodegradabilidade, combustibili-
dade ou solubilidade em agua.

Quando submetidos a testes de
solubilidade em &agua, ndo tem ne-
nhum de seus constituintes solu-
bilizados em concentragdes que
ultrapassem limites de potabilidade
da agua.

As formulas estruturais do poliestireno e da celulose estéo representadas a seguir.

forpergr o
OO0 e

poliestireno

celulose

a) A que classe de residuos pertence o isopor? A que classe de residuos pertence o bagago da cana-de-agucar?

b) Qual o nome da molécula que constitui o monémero da celulose? Considerando que o poliestireno € um polimero obtido
por reagdo de adigdo, escreva a férmula estrutural do estireno.
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Analise a figura.

(www.brand-trust.de. Adaptado.)

a) Como se denomina o desenvolvimento apresentado pela borboleta? Como se denomina a etapa indicada pela seta?

b) As borboletas, como todos os insetos, ndo possuem vias nasais na cabega para a captagao do gas oxigénio do ar. Em
que regiao do corpo desses animais ha captacao de gas oxigénio? Por que o transporte desse gas até os tecidos € mais
rapido nos insetos do que nos mamiferos?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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A figura representa a composicédo e a estrutura de um envoltério presente nas células de certos seres vivos, segundo o
modelo de mosaico fluido.

Lado A

Colesterol

(www.thoughtco.com. Adaptado.)

a) Aletra X indica qual tipo de substancia organica? Qual letra indica o glicocalice?

b) Por que as moléculas de dgua nao atravessam as camadas fosfolipidicas indicadas por Z? Por que esse envoltério é
considerado fluido?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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A figura representa uma das unidades presentes em um importante érgéo que controla a concentragéo de certas substan-
cias no sangue.

Tubulo
contorcido
Arteriola proximal
aferente
Tubulo
contorcido
distal
Arteriola
eferente

Ramo
ascendente
da alga

(James Morris et al. Biology: how life works, 2013. Adaptado.)
a) Qual o nome dessa unidade? Em que 6rgao esta unidade se localiza?

b) Suponha que a concentragdo salina no sangue de uma pessoa aumente. Qual hormdnio sera secretado pela neuroipéfise
nessa situacdo? Qual a acdo desse hormonio na estrutura apresentada na figura?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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O raquitismo hipofosfatémico € uma doenca ligada ao cromossomo X, caracterizada pela deficiéncia na absorgéo intesti-
nal de ions calcio e perda renal de fosfato. Os sintomas mais comuns sdo retardo no crescimento, dificuldades no andar,
arqueamento das pernas e pseudofraturas.

oA EsTAO 08

a) Qual intestino absorve a maior parte dos ions calcio ingeridos? Qual é a modificacdo da membrana plasmatica das
células desse intestino que aumentam a sua capacidade de absorgéo de nutrientes?

b) O heredograma apresenta uma familia com pessoas afetadas pelo raquitismo hipofosfatémico

O

s SR Y=Y son
O @ B0 ?
SEE X

Por que todas as filhas de um homem doente séo afetadas? Qual a probabilidade de o casal Lia e Luiz gerar uma menina
sem essa anomalia?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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